

近五千志愿者清扫沙颍河两岸

本报讯(记者李瑞才)5月8日下午,我市组织市直“四区”及驻周各企事业单位近5000名志愿者,第三次对中心城区沙颍河两岸及河道内、护坡上的沉积垃圾进行集中清理,把“母亲河”两岸真正打造成集休闲、娱乐、健身为一体的旅游观光带。

为确保把义务清扫活动落到实处,当天15时许,记者随市文明办、市城管

办、市委督查室、市政府督查室组成的督查组走上河堤,看到沙颍河两岸处处都是志愿者的身影,他们不等不靠,自带扫帚、铁锹,在各自的义务清扫区域里干得热火朝天,很快就把各自的辖区清理得干干净净。从督查情况看,此次义务清扫活动参与单位人员到位率较高,整治效果较好。与前两次相比,川汇区、周口港区此次参加人员相对减

少;开发区、东新区与上两次相比人员较多,措施得力,整治效果较好。美中不足的是,市水务局对所承担的水面垃圾、漂浮物清理,拆除河道内设置的违法违规设施任务,仍然没有落实;还有个别单位清理的垃圾没有收集到指定位置,直接把垃圾倾倒入河里。

督查组要求市城管办对参与人员多、积极性高、完成任务好的市纪委、市

委宣传部、市委组织部、市委政法委、市委统战部、市住建局、市农业局、市公路局、市统计局、市文广新局、市体育局、市规划局、市气象局以及人保寿险周口中心支公司、省越调剧团等市直及驻周单位进行通报表扬,对个别领导不重视、参与人员少、清理不彻底的单位给予通报批评。希望各单位今后要积极参与集中清理活动,确保整治行动取得实效。



欢迎提供新闻线索

中央花园垃圾遍地无人管理

市民李先生(电话135xxxxxxx):西大街中央花园物业常年无人,车辆无人看管,楼梯公用电灯的电路掐断,小区内垃圾堆成山,请求相关单位关注民生,切实为老百姓解决实际问题。

西大街街道经营严重

市民张先生(电话138xxxxxxx):西大街附近居民很多,人口稠密,西大街东口每到晚上,小吃摊都摆在了路上,有的建起了永久建筑,车辆进出都非常不便,问题存在了好多年,为什么一直处理不好?恳求相关单位给老百姓办实事,解决群众的出行难问题。(本报记者)

郸城启动感恩母亲节活动

本报讯(记者卢好亮 通讯员孙守功 赵彩花)为深入贯彻落实省、市妇联关于开展“我的母亲我的家”系列活动文件精神,推动社会主义核心价值观落细落小落实,5月7日上午,郸城县妇联与县直机关工委、团县委、县教体局联合举行了“相约母亲节传递感恩心”感恩母亲节活动启动仪式。

此次活动号召全县各单位要结合自身实际,深入开展形式多样的关爱母亲、感恩母亲活动,号召广大干部群众以实际行动报答母亲养育之恩;挖掘和报道关爱母亲感人事迹,引导社会各界更加关注贫困母亲,关爱弱势群体,营造关爱母亲、奉献爱心的良好社会氛围。同时,倡导每一位母亲,积极参与和谐家庭、文明家庭、节约家庭、廉洁家庭等创建活动,进一步树立良好家风,引领社会新风,促进清廉政风。

在启动仪式上,郸城县妇联发放近

万份倡议书,号召广大群众为母亲做好十件小事:给母亲打一个问候电话,打扫一次卫生,整理一次衣柜,买一件称心衣服,做一顿可口饭菜,洗一次脚,梳一次头,做一次健康体检,拍一张全家福,进行一次旅游,让母亲感受到儿女的关爱和家庭的温暖。仪式结束后,巾帼志愿者30多人深入巴集乡罗庄等四个村看望慰问了60名贫困母亲,为她们送去夏凉被等慰问品。

郸城县妇联负责人表示,将以此次活动为契机,围绕“我的母亲我的家”主题,开展寻找“最美家庭”活动;开展慰问贫困母亲、留守母亲、烈士母亲活动;开展和谐邻里、和谐社区、和谐社会建设活动,呼吁社会各界爱心人士、单位帮助困难母亲圆梦,营造全社会关爱母亲、尊重母亲的良好氛围,激发每个儿女的爱家情感,增强自身的责任感和使命感,深入推进社会主义核心价值观宣传教育。



文明城市创建

“监督曝光台”



上图 负责清扫周口大道段的环卫工把垃圾倒在周口大道路边的河沟中(幼儿教师学校北侧100米路西),而距此不远的嵩山路口(周师北墙外)就有一个垃圾中转站。

左图 平原宾馆门前的人行道不知被谁装上了“黄杠杠”,行人只能绕行通过。

(记者李瑞才摄)



核心提示

一个女人,1.68米的修长身材,白晰的皮肤,文静的性格,言行举止处处给人以美的享受:似母亲般慈爱、姐姐般亲切,又似阳光般温暖、鲜花般芬芳,更若天使般美丽善良、济苦助难、救死扶伤。从20岁到39岁,她把人生最美好的年华全部奉献给了护理事业。19个春秋,她虽然没有惊天动地的伟业,却以自己的实际行动践行了一名护士的白衣天职。从一名普通的护士到感染科护士长,她一直微笑着忙碌着,用心体会护理的酸甜苦辣,用爱书写生命的篇章,感动着身边许许多多的患者及家属。她用那温暖、充满爱的双手无数次地帮助着困境中无助的病人,用爱和责任心挽救着患者的生命,让他们的生活再度普照阳光!她就是“河南省最美护士”、郸城县人民医院感染科护士长刘敏。

刘敏,女,汉族,河南省郸城县人,1976年11月出生,本科学历,主管护师,连年市、县艾滋病医疗救治先进个人获得者。大家都说刘敏和艾滋病形象大使濮存昕一样,是郸城县艾滋病患者的贴心人。时间长了,刘敏就有了一个响亮的外号——“郸城濮存昕”。

“今天是您的生日,我们全科医务人员祝您生日快乐!”在欢快的《生日快乐》乐曲声中,一位脚步轻盈的白衣天使捧着生日蛋糕,走向躺在病床上的患者。病床上的患者惊讶万分,连声询问:“刘护士长,我生日你咋记得这么清楚?谢谢你!谢谢大家!”

这医患和谐的真实一幕,就发生在郸城县人民医院感染病区。手捧蛋糕的白衣天使,就是该病区护士长——刘敏。刘敏不仅记得病区每位住院患者的生日,还坚持在生日当天组织科室人员为他们送生日蛋糕和祝福。用刘敏的话说,不仅要在工作上关心照顾艾滋病患者,还要从生活上给予他们关怀呵护,鼓励他们树立抗击病魔的信心,以实际行动来尊重艾滋病患者,关爱艾滋病患者,帮助艾滋病患者。

寒境励志 终圆“提灯女神”之梦

1976年11月,刘敏出生在郸城县李楼乡一个农民家庭,兄妹5人,家境贫寒,但刘敏的学习成绩一直名列前茅。高中时期,刘敏在学校图书馆看到了一本描述克里米亚战争的书籍,文中有关弗洛伦斯·南丁格尔主动请缨担当“提灯女神”的情节深深打动了刘敏。从那一刻起,刘敏就暗下决心,长大要做一个像“提灯女神”一样的“白衣天使”。

1993年,刘敏以508分的好成绩考入周口卫生学校。1996年,学业有成的

刘敏被分配到郸城县人民医院做了一名护士。由于实习期间她给大家留下勤奋好学、吃苦耐劳的好印象,报到第一天,各科室护士长都争着抢着要她,但她选择了别人都避而三舍的感染科。这个科室的患者患有各种传染病,甲肝、乙肝、丙肝、艾滋病等,他们需要长期服药治疗,病人情绪不稳定,给护理工作带来不小的难度和风险。但刘敏却坚持了自己的选择,哪里最需要她,她就去哪里,她说选择了护士这个职业就意味着选择了奉献。她暗暗发誓,一定要用爱心、耐心、细心和责任心去善待每一位病人,用“四心”和实际行动来诠释南丁格尔誓言。

进入感染科工作后,刘敏用心护理着每一个患者,从不嫌脏怕累,并主动替患者着想保护患者隐私。一些艾滋病病人到医院时全身都是灰,清理工作都要做上半天。有的患者对生活失去信心,甚至对社会产生对立情绪,经常提一些无理要求,刁难、辱骂医务人员。刘敏总是悄悄地忍下来。她理解这些患者,谁患上艾滋病都一样难受。每次给艾滋病病人穿刺时,刘敏生怕患者觉得被歧视,于是她就尽量不戴手套,更有甚者,曾经有一位艾滋病病人突发呼吸衰竭,情急之下,刘敏口对口为她作人工呼吸。事后亲友们都说:“刘敏,你是在拿命工作啊!”是的,刘敏就是用生命来热爱自己的职业。

曾经有一次,为一名艾滋病病人治疗时,病人情绪不稳定,一把将刘敏推倒在地,刘敏的额头磕在尖锐的桌角上,鲜血直流。刘敏一边捂着伤口,一边心平气和地和他沟通,直到他配合治疗。一位同学知道后,问刘敏:“你真傻呀还是假傻,干嘛对艾滋病患者这么好?”刘敏说:“正因为他们是艾滋病患者,我们才更要善待他们,让他们感受到党和政府的温暖,让他们体会到人间自有真情在。”

别的年轻护士受不了社会的压力,为了找个好对象主动要求调离,她却始终在那里坚持,病人离不开她。

精益求精 用心感动身边每个人

由于工作出色,2007年,刘敏担任传染科护士长。刘敏身上的责任更大了,她对自己提出了更高的要求。自己每天早上7点半之前必须到医院,万一有事迟到5分钟也要请假。同时,她也告诫身边的每一位护士必须有

“最美护士”刘敏

记者 刘艳霞 通讯员 孙小明 朱盈锐



图为刘敏和同事们在工作中

爱心、有同情心,每天提前到达工作岗位,把患者当成亲人,想患者所想,急患者所急。哪个护士家里有事,她都主动顶上去,经常推迟下班时间。

时间长了,她家里人都明白,她工作忙,接孩子放学的事一般不交给她。仅有的几次接孩子,她都给忙忘了。孩子五岁那年冬天,她接孩子迟到了近一个小时,孩子冻得受不了大哭起来,她抱着孩子也哭了起来。回到家,丈夫本来想发火,看到母女俩都哭也就作罢了。他明白,妻子不是有心为之,的确是她工作太忙了,太敬业了。女儿现在也13岁了,她非常懂事,不仅不抱怨妈妈对她关心少,而且还给刘敏很高评价:“我敬佩妈妈,她有爱心,讲信用。”

即使工作再忙,刘敏从不会忘记婆婆的生日。她总是提前把礼物买好送去。婆婆十年前脑干出血,她主动担起照顾婆婆的责任,每天早起把早饭做好送去婆婆家,晚上回来给婆婆洗衣服。丈夫对此非常感动,也就全力支持她工作。

一位姓张艾滋病病人,家庭特别困难,还有两个孩子正在上初中。每到寒暑假,刘敏都会用自己的工资买来学习和生活用品,送到孩子手中,鼓励他们好好学习。

每年中秋节、春节等传统节日,刘敏都会安排自己值班,和病人共度佳节。艾滋病人的直系亲属生病住院,只要刘敏知道,都会帮助他们挂号、联系诊查、办理住院手续,忙前忙后,有时候还会亲自全程陪同。时间长了,很多艾滋病患者都把刘敏当成了自己的亲人,有什么心事都愿意和刘敏沟通,积极配合治疗的积极性也高了。

感染科里曾经住过一位艾滋病病人,脾气很暴躁,动不动就冲医护人员发火。一次,刘敏试着和他拉家常时才知道他有一个15岁的女孩,得知父亲身患艾滋病后天逃学在外,提出要断绝父女关系。

看着患者眼泪巴巴的样子,刘敏心里一阵酸楚。几经周折,她找到这位女学生,并把她请到医院里,耐心地给她讲述其父当年靠卖血养家糊口的艰辛历程,让她透过传染病房纱窗了解父亲的痛苦,介绍艾滋病传播方式和防治知识。随后,刘敏又通过当教师的丈夫,把孩子转学到了一个陌生的环境。女孩成绩进步了,每逢星期天就主动来到病房看望父亲。从那以后,这个病人再也不冲医护人员发火了,一见到刘敏他就一口一个“恩

躬耕杏林 倾注真爱福满人间

2004年大普查活动中,杨伽林(化名)被鉴定为艾滋病患者。正值而立之年的杨伽林顿时像泄了气的轮胎,无法面对以后的人生之路,整日借酒浇愁,希望早日了断自己。2007年初春的一天,长期腹泻而濒临脱水状况的杨伽林被“120”拉进了医院。在杨伽林住院的日子里,刘敏对他可谓呵护有加,一人承担了杨伽林住院期间的所有陪护及护理重担。为了给杨伽林增添营养,刘敏还常常在家中煨好鸡汤,然后提到医院,一勺一勺喂杨伽林喝下。在刘敏的精心呵护下,杨伽林慢慢好起来。在刘敏的劝导下,他开始重新思考如何走好今后的人生之路。后来,在刘敏的帮助下,杨伽林的妻子接受母婴阻断手术并顺利产下一名健康男婴。杨伽林百感交集,哭求刘敏:“姐,你要是不嫌弃我的话,就让我做你的弟弟吧!”在杨伽林出院后的几年日子里,无论逢年过节还是偶尔进城赶集,杨伽林都要去“姐姐”带些自家地里种植的农副产品,以此报答“姐姐”当年的救命之恩。

刘土地(化名)是郸城县城郊乡王楼行政村的农民,今年59岁,因卖血不幸感染了艾滋病。2007年夏季,因淋巴肿大及合并感染肺结核的老刘住进了郸城县人民医院感染科。在长达7年的住院治疗期间里,老刘亲眼目睹了刘敏及其同事的艰辛和付出。在刘敏的感召下,原本性情暴躁的老刘扭转了报复社会的病态心理,渐渐地变得温顺起来,以至于在后期和刘敏结下了“忘年交”,并义务担当起了传染病区“心理辅导员”的角色。

2011年9月,刘敏的父亲被确诊为肺癌。虽然父亲就住在20米外的另一幢病房楼内,可刘敏因为工作忙碌只能抽空前往照料。刘敏忙碌而忘我的工作身影让病区内接受治疗的众多传染病患者看在眼里,记在心里。2013年元月,刘敏父亲去世的当天,来自全县各乡镇以及住院病区的80余名艾滋病患者自发地组成吊唁团队为刘父送行。这场面也让刘敏泪流满面,更加坚定信心——投身于护理行业,躬耕于杏林无悔。

孜孜以求 为生命撑起一方晴空

常言道,三分治疗,七分护理。这充分说明护理工作对病人安全和健康的重要,也体现出了护理工作必须高度负责、认真细心的岗位要求。

为了更好地服务患者,进一步提升护理行业的服务质量和护理水平,在繁忙的工作之余,刘敏主动给自己加压,不断加强业务知识学习。她把学到的新理论、新知识应用到工作实践中,并升总结,先后撰写科研论文20余篇。2009年12月,刘敏参与编写的《浅静脉电凝膜浅静脉窦壁环包治疗下肢深静脉瓣膜功能不全的临床研究》荣获省科技成果二等奖。2014年元月,她参与编写的专著《内科护理学》付梓出版,即将全国发售。为了在科室里形成爱学习、比学习的风气,刘敏还拿出自己的部分工资作为年轻护士的教育基金,定期在科室举办讲座和技术比武。在护士姐妹们眼里,刘敏是她们的老师、好姐妹。在刘敏的影响带动下,科室好人好事层出不穷,她所在的科室也连年被评为先进科室。

谈及刘敏的博爱之心和其娴熟的护理技能时,医院的护理部主任杨玉丽向记者讲述了这样一件事。2012年元月26日黄昏,天上下着小雪,刘敏下班回家,发现前方路上不远处有人突然摔倒。于是,刘敏急忙上前查看,摔倒的人是曾在感染科住过的艾滋病患者刘明生(化名)。当时他大动脉搏动消失,意识丧失,刘敏现场初步诊断刘某为心脏骤停。来不及多想,刘敏立即单腿跪地为刘某实施心肺复苏,并请求围观群众拨打120。急救车赶到后,刘敏陪着患者到医院进一步抢救,为患者擦洗身体,铺盖好被褥,开好空调,又守在病人床前整整熬了一夜。患者在“黄金三分钟”内得到了有效救治,清醒过来后的刘明生得知这一切,感激地说:“是刘护士长给了我第二次生命,我这一辈子都不会忘记她!”

爱出者爱返,福往者福来。在播撒汗水的同时,刘敏也同样收获着丰收的喜悦。2014年5月6日,由河南省委宣传部、省广播电视台、河南日报报业集团、河南省卫生厅联合主办的2014“河南最美护士”评选活动揭晓,刘敏光荣上榜。

鲜花与掌声过后,刘敏没有在成绩和荣誉面前停下进取的脚步。她反而更感觉到自己肩上的担子变得加重。面对诸多媒体的采访,刘敏说的最多一句话是:“感恩每个人!我只是一名普通的护士,做了自己应该做的事,我最大的理想就是,让更多的人参与到关注艾滋病患者这个弱势群体的队伍中来,让所有的艾滋病患者不再受到歧视,能和我们一样,共同享受阳光和雨露。”